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Estos encuentros nos permiten ver el desarrollo y los resultados de nuestro trabajo. La participación de los alumnos nos llenó de orgullo y alegría y así lo manifestaron los profesores y alumnos presentes.


¡Felicitaciones a todos los docentes que hacen esto posible día a día con su trabajo y especialmente a los profesores de práctica por el compromiso y responsabilidad para que estos encuentros se lleven a cabo!
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ENCUENTRO CON DIRECTIVOS DEL AREA 4 �
�
En el mes de marzo de este año se llevó a cabo en la EP N ° 3 el  segundo encuentro con directivos de Primaria, a cargo del profesor Cristian Serrano.





A principios del mes de marzo tuvo lugar el segundo encuentro con  los directivos del área 4 convocados por la Inspectora de Educación Primaria Sra.  Alicia Estigarribia y el profesor Cristian Serrano, docente del Área de Fundamentación de nuestro Instituto. En esta productiva jornada de trabajo se compartieron lecturas en torno a  las responsabilidades del director en la gestión  de las instituciones educativas como garante del cumplimiento de las metas planteadas por  los lineamientos de la política educativa nacional y jurisdiccional, así como la necesidad ajustar el Proyecto Educativo para convertirlo en una herramienta que haga posible la consecución de las metas de inclusión y el derecho a la educación de todos los niños y niñas. Se  analizaron situaciones que permitieron identificar problemáticas comunes, y se compartieron posibles estrategias de abordaje de la planificación institucional anual.


Estos encuentros forman parte de las diferentes iniciativas y acciones de acercamiento e intercambio que se vienen realizando entre el ISFD 54 y el Cuerpo de Inspectores del distrito con el propósito de generar y fortalecer los lazos con las instituciones asociadas a la práctica. Entendemos que estos lazos son cruciales para garantizar mejores experiencias educativas para todos.��





JORNADAS DE INTERCAMBIO DE LAS PRÁCTICAS





En biología el proyecto de filosofía de las ciencias que planteó un desafío importante para las residentes fue resuelto con creatividad y mucha preparación logrando impactar positivamente en el aula. En geografía despertó mucho interés el proyecto del circuito de la coca, en el que los alumnos investigaron, analizaron y finalmente elaboraron un video como producto final de su trabajo. 


Entre las presentaciones del cuarto año de la carrera de  historia llamaron la atención, el proyecto que  articuló el tango con la pintura para abordar la década infame,  y el interesante trabajo con la memoria realizado con los cuadernos de campo de los residentes.





La participación y las producciones de los estudiantes  dieron cuenta de un arduo trabajo colectivo que llenó de orgullo y alegría a los profesores y alumnos presentes.











Los alumnos de primer año de primaria e inicial expusieron animadamente sus experiencias en el más allá de la escuela y los de los  profesorados de secundaria su recorrido por las diferentes escuelas, con reflexiones muy importantes sobre su proceso de aprendizaje y observaciones relevantes sobre el contexto y la institución. 








 En tercer año se reflexionó en torno a las ansiedades frente a la responsabilidad de encarar la planificación para el aula, y asumir la conducción de la clase por primera vez. Se socializaron diferentes formas de resolver el control del clima de la clase que fueron de sumo interés para el resto.





.En palabras de la profesora Mónica Alonso:                             “Se  trata de un espacio de encuentro colaborativo de aprendizaje, donde las estudiantes de cada campo presentan sus trabajos, sus recorridos de formación para la praxis transformadora con el acompañamiento del equipo directivo y profesores. En este diálogo que se genera… cada grupo de práctica va dejando sus huellas, sus significados y sentidos para los que van viniendo!!! ”





Durante el mes de diciembre del año 2012 se realizaron las Jornadas de Intercambio del Campo de la Práctica de nuestra institución.  Convocadas desde el Departamento de Prácticas,  son organizadas por los coordinadores y  profesores del campo de la práctica de cada carrera y constituyen un evento de gran significación institucional en el que los estudiantes de cada año de 1° a 4° realizan presentaciones que resumen las reflexiones y aprendizajes  logrados a través de sus experiencias en el campo de la práctica. �. 





En cuarto año se destacó el posicionamiento logrado frente a la tarea de enseñar. Las exposiciones de los proyectos  presentados sobresalieron por la originalidad, la variedad de estrategias y materiales utilizados y sobre todo por el compromiso por presentar una propuesta acorde al grupo.











Las presentaciones en Power Point reflejaron el interés, el entusiasmo y el deseo por comprender de estos grupos





En segundo año se habló sobre las ayudantías que llevaron a cabo en el aula y en la escuela, destacándose sobre todo la participación en la preparación de actividades, recursos, organización de los grupos y colaboración en el control del clima de la clase.








