                                                                                                                           Florencio Varela, 19/03/2015.
I.S.F.D. N° 54.
Siendo las 9:45 hs. Se abre la segunda reunión del año del Consejo Académico institucional (C.A.I) con la finalidad de tratar el siguiente orden del día:
Se da apertura a la reunión,  presentando la situación de infraestructura que atraviesa actualmente el instituto y que al día de la fecha, sólo se presentaron dos empresas para presentar sus presupuestos de propuestas de refacción. Dado que reglamentariamente es necesaria la presentación de al menos tres presupuestos, se pospone el tratamiento del tema hasta que se cumplan las condiciones antes mencionados.
Seguidamente,  el Prof. Berlanda a cargo de la Dirección informa que asistió a una reunión con la Directora de Educación Superior Prof. Marta Netto para tratar diferentes temas. Uno  de ellos ha sido la solicitud de  la cobertura de cargos de regentes, por el momento se aseguro de un cargo mediante la aplicación del artículo 75 del Estatuto del Docente. 
A su vez,  se dialogo sobre la situación de la alumna de la carrera de Biología para dar una pronta solución. El profesor Jorge  Rodríguez reitera y profundiza,  en la reunión, los detalles del caso, y se acuerda realizar una reunión entre integrantes del CAI y dicha alumna para notificarla de las decisiones que se han tomado.
Por otro lado, se propone la creación de un equipo institucional interdisciplinario enmarcado en un proyecto de extensión y conformado por psicólogos y psicopedagogos que integran el cuerpo docente para acompañar e intervenir ante las problemáticas que puedan presentar los estudiantes y con la aspiración de ser avalado y legitimado por la DES.
Luego se dialoga sobre la nota elaborada por la comunidad educativa y presentada ante las autoridades de la DES, para solicitar la pronta solución de los problemas de espacio físico que afectan el buen desarrollo de las actividades académicas. Las autoridades de la DGC y E se comprometieron a llevar adelante la locación de un inmueble que funcione como anexo institucional.
Siendo las 12:15 hs se da por finalizada la reunión. 
