INSTITUTO SUPERIOR DE FORMACION DOCENTE Nº54


VICTORIA OLGA COSSETTINI
PLAN DE EVALUACIÓN INSTITUCIONAL
Fundamentación 

El Plan de Evaluación Institucional,  encuadrado en la Resolución 4043/09, representa nuestro Marco Regulador de las prácticas pedagógicas en el contexto de nuestra Institución.  Definimos  dichas prácticas  como  “…el proceso que se desarrolla en el contexto del aula en el que se pone de manifiesto una determinada relación docente-conocimiento-alumno, centrada en el “enseñar” y el “aprender”. (Achilli, 1988). En este sentido, las prácticas pedagógicas que atraviesan tanto el trabajo elaborado por los alumnos como el realizado por los docentes, se despliegan en una situación histórica, social, ideológica, económica, política y cultural específica, cambiante y continua que la condiciona, la organiza, la estructura pero no la determina. 

Precisamente por esto, la evaluación no puede ser pensada ajena al desenvolvimiento de las prácticas pedagógicas. Así, entendemos la evaluación 

…como un proceso que, a partir del conocimiento y comprensión de cierta información, permite, a partir de una actitud dialógica, emitir un juicio de valor acerca de las prácticas de enseñanza y/o las prácticas de aprendizaje en un contexto sociohistórico determinado en el cual intervienen con particularidad significante lo social amplio, la institución, el objeto de conocimiento, el grupo de alumnos/as y el docente y que posibilita tanto tomar decisiones referidas a las prácticas de referencia como exige comunicar a docentes y/o alumnos/as -por medio de enunciados argumentativos- el juicio de valor emitido y las orientaciones que, derivadas de éste, resulten necesarias para la mejora de la práctica. (Steiman, 2008)

Por consiguiente, en función de lo expresado arriba,  concebimos a la evaluación como una práctica compleja que involucra factores personales, sociales, técnicos, epistemológicos, político-institucionales,  éticos e ideológicos. Factores personales que remiten a la subjetividad de quien evalúa así como de quien es evaluado y que desmienten cualquier pretensión de neutralidad; factores sociales que impactan en las trayectorias escolares y en la propia vida de los sujetos; factores técnicos vinculados al “hacer” y concretizados en instrumentos; factores epistemológicos que aluden, entre otras cosas, a las decisiones involucradas en torno al trabajo con los contenidos; factores político-institucionales enunciados en el ideario educativo que se materializan en las lógicas concretas de la práctica; factores éticos que implican distintas concepciones sobre lo que se considera que está bien y que está mal; factores ideológicos que hacen referencia a la cosmovisión que se tenga sobre el “Mundo” (ser humano, sociedad, educación, etc.) y que atraviesan a la integridad de los factores que conforman el posicionamiento docente. Por esto mismo, dado que hablamos de una práctica compleja, no podemos evadir el hecho de que la evaluación es un proceso que no debería ser unidireccional ni cosificante -una práctica que ejecuta y direcciona el docente sobre el conjunto de alumnos-; en este sentido y por el contrario debería ser  una práctica dialógica que convoca tanto a educadores como a educandos. Así, el Otro nunca se reduce a objeto de una práctica que dé cuenta de cierto conocimiento, a un polo objetivo constituido por un hacer constituyente, sino a una alteridad libre y en gran medida inasible, es decir un sujeto adulto precedido por una historia personal, por el lugar desde el que participa socialmente y por las relaciones en que se encuentra inscripto. Dado esto, el juicio de valor implicado en las prácticas de evaluación se encuentra íntimamente ligado a los aspectos señalados anteriormente. De ahí que no podamos evadir el carácter ideológico, intencional, subjetivo, simbólico y en gran medida reproductivo, arbitrario y violento, intrínseco  a las prácticas de evaluación. Por ello, todos los elementos que configuran esta práctica (fundamentación, justificación, propósitos, selección, organización y secuenciación de contenidos, encuadre metodológico, criterios e instrumentos de evaluación de la enseñanza y del aprendizaje, etc.) no pueden ser pensados ni diseñados sin develar explícitamente el posicionamiento desde el cual se construyen y sostienen dichos elementos. 
A- PERMANENCIA Y PROMOCIÓN

La permanencia de los estudiantes refiere a las condiciones académicas requeridas para la prosecución de los estudios en el nivel. 

Es condición para la permanencia como estudiante regular:


acreditar al menos 1 (una) Unidad Curricular por año calendario. 


Renovar su inscripción como estudiante anualmente.


Cumplir con el porcentaje de asistencia requeridos en las cursadas según régimen adoptado.

La promoción refiere a las condiciones de acreditación y evaluación de las unidades curriculares; el régimen de calificación, el de equivalencias y correlatividades.


La promoción se realizará por cada unidad curricular (materia, Espacio de Definición Institucional, Práctica docente y profesional, talleres, seminarios, ateneos entre otras) que conformen los diseños o  Planes de Estudios de las carreras.


El trayecto de evaluación comprenderá instancias de seguimiento  a lo largo de la cursada y una instancia final de cierre.


Se utilizará el sistema de calificación decimal de 1 (uno) a 10 (diez) puntos.


Para acreditar cada unidad curricular, el estudiante deberá obtener una calificación de 4 (cuatro) o más puntos, salvo lo previsto para la acreditación sin examen final, en cuyo caso el estudiante deberá obtener una calificación  no menor a 7 (siete) puntos. 

El proyecto curricular representa para el alumno un instrumento valioso de orientación frente a los aprendizajes que deberá alcanzar durante el curso, a la vez que le permite visualizar la forma en que se pretende que lo haga. Disponer del proyecto con antelación le hará  posible anticipar el recorrido a realizar y prever las exigencias y recursos necesarios para cumplir con las demandas planteadas por el docente para la aprobación del mismo. Es por ello que los profesores deberán entregar a los estudiantes al inicio del curso el proyecto de la unidad curricular que dé cuenta de  los trabajos prácticos y evaluaciones previstos, con los correspondientes criterios de aprobación. El plazo de entrega no podrá exceder el 30 de mayo del año correspondiente  a la cursada. 

.  La adecuada devolución de los resultados obtenidos por  los alumnos en las evaluaciones constituye una práctica pedagógica de alto valor formativo.  Es preciso prever en la planificación anual un tiempo suficiente para la devolución en el que se pueda informar adecuadamente sobre los logros, dificultades y errores. 

La entrega de las calificaciones obtenidas en  los exámenes parciales no podrá exceder el plazo de las dos semanas. El examen escrito es un documento personal del alumno y el docente no podrá retenerlo en ningún caso. 
Es responsabilidad del docente asentar las calificaciones de los exámenes parciales y sus recuperatorios de cada cuatrimestre, en la libreta del estudiante,  y en la planilla de avance académico que solicitará oportunamente al preceptor/a. Es responsabilidad del preceptor/a tener preparada con antelación la planilla de avance académico. Las planillas se completan en la institución y deben ser devueltas en forma inmediata al preceptor. Asimismo se deberá asentar en esta planilla las calificaciones de los  compensatorios si los hubiere, consignando la condición académica del alumno en cada caso.  

    Es responsabilidad del estudiante presentar la libreta de calificaciones en condiciones adecuadas para la firma del profesor en el momento en que éste lo demande.  


En el caso de los profesorados de las carreras para el nivel secundario los estudiantes realizarán la inscripción para las instancias de acreditación por unidad curricular sin más límites que las respectivas correlatividades. Para los profesorados en el nivel inicial y en el nivel primario el Diseño Curricular correspondiente además de pautar un régimen de correlatividades al que los alumnos deben ajustarse para la inscripción a las materias, agrega que para inscribirse en 3er Año, el alumno/a deberá tener aprobadas las materias de 1er Año, mientras que para 4º Año deberá tener aprobado 1º y 2º Año. 

DE LA MODALIDAD DE CURSADA 

1.
Régimen de cursada presencial:

El estudiante deberá cumplir con los siguientes requerimientos:

·  
Asistencia al 60%  de clases de unidades curriculares  y no menos de 80% de asistencia a prácticas de campo docente y profesional.

· Cuando el practicante esté a cargo de grupo de alumnos realizando prácticas o residencias  deberá cumplimentar con no menos del 80 % de asistencia.

· Aprobación de las instancias de evaluación previstas con nota mínima de 4 (cuatro) puntos  para acceder a la instancia de acreditación con examen final o de 7 (siete) puntos para la promoción sin examen final.

· Los porcentajes de asistencia requeridos anteriormente podrán ser reducidos si el CAI considera justificadas las inasistencias por razones de salud, laborales y/o socioeconómicas. En estos casos el alumno deberá cumplimentar las actividades que indique el docente para regularizar su situación académica.
“Para todos los casos el régimen de correlatividades establece:    cursada por cursada, final por final”. 
2.
Régimen de estudiante libre


Al inicio de cada ciclo lectivo el estudiante podrá inscribirse como libre hasta en un 30% de las unidades curriculares con formato materia establecidas por año en el diseño curricular. 


Se recomienda no optar por esta modalidad en el primer año de cursada


En los casos en que los estudiantes hayan cursado una/s unidad/des cunicular/res una o más unidades curriculares con modalidad presencial, y deban volver a cursar en el ciclo lectivo siguiente, podrán optar por este régimen independientemente del porcentaje establecido.


Quedan exceptuados  de este régimen los Talleres, Seminarios, Ateneos y los Campos de la Práctica Docente.

· Los alumnos podrán solicitar la inscripción como oyentes a las clases de la materia en las que opten rendir libre. En este caso su asistencia no se someterá a otros acuerdos que los pactados por el asistente y el docente que lo reciba. 

-En caso de haberse cerrado la carrera o cambiando el plan de estudios, la evaluación final se ajustará al programa desarrollado en el último año en que se dictó la unidad curricular.
B- ACREDITACIÓN

1.- Régimen  de estudiantes de cursada presencial 



A) Con examen final


B) Sin examen final

A) de la acreditación con examen final:

Son condiciones generales para obtener la acreditación con examen final:

·  aprobación de la cursada. (se aclara debajo)

·  Acreditación del/las unidades curriculares  determinadas como correlativas en los planes de estudio

· Aprobación y acreditación de un examen final ante una comisión evaluadora presidida por el profesor de la unidad curricular e integrada como mínimo por un miembro más. Esta evaluación final será calificada por escala numérica de 1 a 10. La nota de aprobación será de 4 (cuatro) o más sin centésimos. 

· Si un alumno desaprobare cuatro veces consecutivas la acreditación final de una perspectiva deberá recursarla u optar por rendir la misma en condición de libre (con modalidad escrita y oral obligatoria). No podrá realizar ningún tipo de pedido de excepción posterior.
La institución organizará tres turnos de acreditación final al año, en noviembre/diciembre, febrero/marzo y julio/agosto, con un mínimo de cinco llamados anuales, distribuidos en los tres turnos mencionados. El alumno podrá presentarse a un llamado por turno.

· Será requisito para acreditar las materias, realizar una pre-inscripción o permiso de acreditación la semana previa a los diferentes turnos. Luego podrá presentarse en el primer o segundo llamado en la fecha en que se constituya la mesa examinatoria, inscribiéndose en preceptoría.
· La institución podrá abrir turnos intermedios de acreditación por razones debidamente fundamentadas y con acuerdo del CAI y según pautas definidas en el Plan de Evaluación Institucional.
La aprobación de las cursadas incluye:

1) ASISTENCIA

La institución cuenta con dos regímenes de asistencia para las cursadas

1- Si el alumno cuenta con la asistencia del 60 % y tiene aprobados los parciales correspondientes accede al final en forma directa.  
2- Cuando la asistencia es menor al 60 % de las clases impartidas durante el ciclo lectivo y cuenta con los parciales aprobados, para rendir final el docente solicitará la presentación de algún trabajo práctico para compensar la asistencia

3- El no cumplimiento del requisito de asistencia del 60% puede llevar a la pérdida de la condición de estudiante regular.

4- Para justificar sus inasistencias el alumno debe presentar comprobante justificativo (médico, laboral, etc.) al preceptor de la carrera. En caso contrario la ausencia se computará como injustificada.
5- En caso de embarazo, la alumna deberá informar al profesor/a a cargo, y se procederá según la normativa que contempla el régimen especial para embarazadas las Leyes N ° 25.584 y 25.273  y Ley 11.273 de la Provincia de Buenos Aires. Las leyes contemplan un régimen especial por gravidez para aquellas alumnas que presenten el certificado médico de su estado y período de gestación y alumbramiento. Se reconoce un total de 30 días de inasistencias justificadas antes o después del parto, pudiendo ser continuas o fraccionadas.

El cómputo de asistencia se toma para cada Espacio; es decir un      estudiante/a puede ser regular en un espacio y perder la regularidad en otro.

Las situaciones extremas de salud que imposibiliten la asistencia de un estudiante durante un lapso prolongado serán analizadas a solicitud del interesado por Regencia, en consenso con los profesores, el CAI y refrendada por la Dirección que se expedirá acerca del mantenimiento o no, del carácter de estudiante regular. Si el estudiante presenta a término los certificados correspondientes (48 hrs.), el equipo directivo con asesoramiento del CAI podrá justificar un 10 % más de inasistencia. En estos casos el alumno deberá cumplimentar las actividades que indique el docente para regularizar su situación académica. 

 

2) PUNTUALIDAD

Como se trata de un Nivel Terciario se sobre entiende que cada uno se hará responsable de su puntualidad y asistencia teniendo libertad de optar por ausencia y presencia de acuerdo a su propio criterio y habiendo tomado conocimiento de lo que su decisión implica.

3) EVALUACIÓN CUATRIMESTRAL

En las materias de cursada anual el alumno deberá rendir dos parciales, uno por cada cuatrimestre. Al menos uno de estos parciales deberá asumir la modalidad presencial, escrito e individual. El docente comunicará oportunamente y con la debida antelación la fecha, contenidos, modalidad y los criterios de evaluación del examen parcial.  La nota mínima de aprobación es 4 (cuatro).  Una vez realizado el parcial destinará un encuentro para la devolución y meta reflexión conjunta de los resultados de las calificaciones, las principales dificultades y aciertos y las cuestiones pendientes. Asimismo hará lugar a las consultas individuales cuando las dificultades así lo demanden. 
Cada parcial tiene su recuperatorio, es decir la posibilidad de volver a rendir el examen en las condiciones y modalidad que  establezca el docente en su previsión didáctica. 
Si el alumno no aprobare un cuatrimestre (o sea ni el  parcial ni su recuperatorio), tendrá la posibilidad de recuperar ese cuatrimestre en diciembre o en marzo. Siempre y cuando cuente con el otro cuatrimestre aprobado.

En caso de que el estudiante no asista al parcial, tiene la posibilidad de rendir el recuperatorio correspondiente sin necesidad de presentar justificativo. Cuando un alumno no haya aprobado un parcial o su recuperatorio en los plazos establecidos durante la cursada tendrá la posibilidad de rendir un compensatorio en el primer llamado de las mesas de examen de diciembre o febrero. En caso de no aprobar deberá recursar la materia.

 Es responsabilidad del docente asentar en la planilla de avance académico las calificaciones y condición académica resultante de los alumnos en las fechas de recuperatorio y compensatorio. 

4) EL CUMPLIMIENTO DE LO SOLICITADO POR EL DOCENTE EN EL MARCO DEL DESARROLLO DEL PROYECTO CURRICULAR: 
Trabajos prácticos, salidas educativas,  lectura de bibliografía, participación en clase, participación en proyectos,  etc.

   B) De la acreditación sin examen final
Cada Instituto podrá definir en el Plan de Evaluación Institucional de los Aprendizajes un sistema de acreditación sin examen final que no podrá exceder del 30% e las unidades curriculares previstas por año., fundamentando y explicitando  exhaustivamente los criterios, formas y dispositivos a utilizar en estos casos. Las propuestas de los docentes se considerarán en el CAI el que avalará su implementación. El  CAI deberá estipular anualmente las fechas de presentación de proyectos de cátedra de materias promocionales para su consideración. “En el caso de que un docente presente al CAI, una propuesta como materia promocional, los criterios para su aprobación deben estar orientados a aspectos pedagógicos didácticos de la propuesta. En ningún caso se puede modificar el régimen de asistencia del 60 %, situaciones de correlatividades o cualquier otra consideración que se oponga a lo establecido en la Resolución 4043/09. Cuando una unidad curricular sea aprobada por el CAI con cursada promocional, el estudiante podrá cursarla aún cuando adeude el examen final de las unidades curriculares correlativas. En caso de aprobación por promoción, su situación administrativa se regularizará cuando rinda los exámenes finales pendientes. En caso de pasar a la instancia de examen final, no podrá rendirlo hasta tanto no cierre con la instancia de finales adeudados.”  (Comunicación N ° 32/10). 
En el caso de las Unidades Curriculares seleccionados para la acreditación sin examen final, los estudiantes deberán obtener un promedio final de calificaciones de 7 (siete) o más puntos  y una calificación no menor de siete en cada parcial. Los estudiantes que no alcanzaren la calificación estipulada precedentemente y obtuvieran 4 (cuatro) puntos como mínimo, pasarán automáticamente al sistema de cursada con examen final.

Para optar por acreditación sin examen final el alumno deberá contar con la aprobación del/las unidades curriculares  determinadas como correlativas en los planes de estudio.

ACLARACIÓN

· Los espacios pueden estar:

Aprobados o acreditados. La aprobación significa la aprobación de la cursada sin el examen final, por lo tanto, en condiciones de acreditar. La acreditación implica la aprobación del examen final correspondiente.
Régimen de estudiantes libres:
Podrán presentarse en las instancias de acreditación final previstas para el régimen presencial y no presencial, correspondientes al período en que se registraron como estudiantes libres. Deberán rendir con la propuesta pedagógica vigente al momento de su inscripción. La evaluación final tendrá una instancia escrita y una oral. Se deberá aprobar la instancia escrita para pasar a la oral. La calificación resultará del promedio de ambas. Para la acreditación final se debe obtener 4 (cuatro) o más puntos. Quién se inscriba para cursar con la modalidad libre, tiene los turnos de diciembre y marzo del año de inscripción para regularizar su situación académica, no pudiendo al año siguiente inscribirse en las correlativas si no ha acreditado con examen escrito y oral su situación en la unidad curricular en la que se inscribió como libre.Se recomienda no optar por esta modalidad en el primer año de cursada. Si reprueba en tres ocasiones deberá cursarla como regular. La modalidad libre es una situación de cursada sobre una unidad curricular que por definición en los diseños curriculares es de cursada anual, por lo tanto no puede regularizar situación en el llamado de julio. Sólo es válida esa opción en el caso de unidades curriculares prescriptas en diseños curriculares como cuatrimestrales. 
El porcentaje del 30% para modalidad libre puede ser superado por un mismo estudiante cuando se inscriba en unidades curriculares que deba recursar. En este caso no hay porcentaje máximo establecido.
C-DE LA VALIDEZ DE LA CURSADA DE CADA UNIDAD CURRICULAR

La aprobación de la cursada tendrá una validez de cinco años, para todos los estudiantes del Nivel de Educación Superior independientemente del diseño curricular o carrera que se esté cursando.

Pasados  dos años de la aprobación de la cursada, la evaluación final (acreditación) se ajustará a la propuesta de cátedra  vigente al momento de la presentación del estudiante a la instancia de acreditación., incluido el espacio de práctica
PARA CONSIDERAR LOS CINCO AÑOS DE VIGENCIA DE LA CURSADA SE TOMARÁ COMO INSTANCIA DE FINALIZACIÓN DE DICHA CURSADA EL TURNO DE MARZO, con opción del primer o segundo llamado (POR EJEMPLO LA CURSADA DE 2010 VENCE EN MARZO DE 2016).
D.- RÉGIMEN  DE  CURSADA DE PRÁCTICAS DOCENTES

PROFESORADO DE BIOLOGÍA, MATEMÁTICA, HISTORIA, GEOGRAFÍA

Para cursar los espacios de la práctica docente de 2º, 3º y 4º año, se requiere: 

· Tener aprobadas la totalidad de las cursadas correspondientes al año inmediato anterior porque estas son las correlativas de la práctica docente en estas carreras

· En todos los casos los alumnos deben cumplir con el 80% de asistencia. 
· Tener el apto fonoaudiológico para iniciar la cursada de práctica II. Condición excluyente para realización de las prácticas. 

PROFESORADO DE  EDUCACIÓN  PRIMARIA
Para cursar los espacios de la práctica docente de 2º, 3º y 4º año, se requiere: 

· En primaria  e inicial las prácticas se ajusta al régimen de correlatividades del diseño curricular correspondiente: 

· Para cursar la Práctica de segundo  año se requiere haber aprobado la  práctica de primero. 

· Campo de la Práctica Docente II: la cursada aprobada de Campo de la Práctica Docente I.         

· Campo de la Práctica Docente III: Todas las cursadas aprobadas de Primer año y Campo de la Práctica Docente II, Didáctica de las Prácticas del Lenguaje y la Literatura I, Didáctica de las Ciencias Sociales I, Didáctica de las Ciencias Naturales I, Didáctica de la Matemática I y Didáctica y Curriculum del Nivel Primario.                  

· Campo de la Práctica Docente IV: Todas las cursadas aprobadas de primer y segundo año, Campo de la Práctica Docente III y Didáctica de las Ciencias Sociales II, Didáctica de las Ciencias Naturales II, Didáctica de Practicas del Lenguaje y la Literatura II y Didáctica de la Matemática II.    

·  Además, es obligatorio para cursar todos los Campos de la Práctica Docente de ambas carreras,  el apto fonoaudiológico.                               
 PROFESORADO DE EDUCACIÓN INICIAL
Para cursar los espacios de la práctica docente de 2º, 3º y 4º año, se requiere: 

· Campo de la Práctica Docente II: cursada aprobada de Campo de la Práctica Docente I.   
·  Campo de la Práctica Docente III: Todas las cursadas aprobadas de Primer año y Campo de la Práctica Docente II, Didáctica de las Prácticas del Lenguaje y la Literatura, Didáctica de las Ciencias Sociales, Didáctica de las Ciencias Naturales, Didáctica de la Matemática y Didáctica y Curriculum del Nivel Inicial.   

· Campo de la Práctica Docente IV: Todas las cursadas aprobadas de primer y segundo año,  Campo de la Práctica Docente III y Taller de Ciencias Sociales, Taller de Ciencias Naturales, Taller de Literatura infantil y Taller de Matemática. 
·  Además, es obligatorio para cursar todos los Campos de la Práctica Docente de ambas carreras,  el apto fonoaudiológico.
Para todas las carreras: Al ser un espacio con régimen de promoción (sin examen final) la aprobación es con 7 (siete)
E -DE LOS ESTUDIANTES QUE INGRESEN POR PASE 

Los estudiantes que ingresen por pase de otros establecimientos y que adeuden la acreditación final de una o más unidades curriculares, mantendrán la validez de la cursada pero deberán adecuarse a las condiciones fijadas en el presente Plan Institucional de Evaluación. (de la institución receptora.)
De las equivalencias
Se podrán acreditar Unidades Curriculares mediante el régimen de equivalencia. Las equivalencias podrán comprender la Unidad  Curricular completa o una parte de la misma (equivalencia parcial). En este caso, de ser necesario, se implementará un trayecto de actualización de saberes

Se trata de saberes acreditados en la misma institución (en planes anteriores al vigente o de otras carreras) o en otras instituciones del mismo nivel. Para la solicitud de reconocimiento no podrá exceder los seis últimos años desde la fecha de acreditación final

1. De las condiciones para solicitar equivalencias
Para solicitar la acreditación por equivalencia, el estudiante deberá:


Solicitar mediante nota firmada, en la Secretaría del Instituto, antes de 31 de mayo el reconocimiento  de equivalencias de Unidades Curriculares aprobados en la misma institución o en otra institución educativa de estudios superiores reconocida oficialmente.


Acompañar la solicitud con el certificado analítico de estudios realizados y  el/los programa/s que corresponda/n, en el/los que conste carga horaria, contenidos y bibliografía, del/las unidades curricular/es en el/las que solicita equivalencia.  La documentación deberá estar debidamente certificada.


Cursar la Unidad Curricular cuya aprobación solicita por equivalencia, hasta tanto se le confirme fehacientemente que se le otorgó lo solicitado.

2. De las funciones de los equipos docente y directivo 

El equipo docente de la materia sobre la que se solicita equivalencia deberá:


Analizar las expectativas de logro u objetivos, contenidos, carga horaria y bibliografía, del Espacio Curricular a acreditar por equivalencia.


Emitir criterio, debidamente fundamentado, respecto del otorgamiento de la acreditación total o  parcial o bien del rechazo de la solicitud. 


Si la acreditación es parcial, consignar los contenidos necesarios que permitan elaborar e implementar un trayecto de actualización. 


Remitir a la Secretaría del Instituto toda la documentación de lo actuado. 

El director refrendará lo actuado o bien solicitará una revisión o adecuación. La Disposición de equivalencia deberá ser  dictada antes de la finalización del mes de junio del mismo año. La Secretaría notificará fehacientemente al solicitante el resultado de las actuaciones. Si la equivalencia es total, se registrará en el Libro de Equivalencias del Establecimiento con el formato de disposición o acta y en el certificado de estudios: APROBADA POR EQUIVALENCIA en “Observaciones”; en los espacios correspondientes a fecha y calificación, se registrará la fecha y la nota de aprobación en la institución de origen. Si la equivalencia es parcial, el equipo docente determinará fecha de trabajos indicados o plazos para el cumplimiento de otras acciones complementarias.  Se acordará una entrevista consignando día y hora.  Todo esto no deberá exceder la finalización del ciclo lectivo. Deberá labrarse el acta respectiva de todo lo actuado en esta equivalencia parcial, notificándose al alumno. En el Libro de Equivalencias del establecimiento se registrará la aprobación de la misma consignando APROBADO POR EQUIVALENCIA y la calificación numérica según correspondiere a la decisión tomada por el equipo docente. En caso de reprobar las acciones complementarias o de no presentarse, se hará constar esta situación en el Libro de Equivalencias. En este caso se fijará una segunda fecha en un plazo no mayor de 30 días. Si nuevamente el alumno resultare desaprobado o estuviere ausente, la dirección del Instituto denegará la equivalencia mediante Disposición en el Libro de Equivalencias.

F- DEL PROMEDIO GENERAL

Se obtendrá de la suma de todas las calificaciones de las Unidades Curriculares de la carrera, dividido por el número total de las mismas. No se tomarán los resultados de los promedios parciales de cada año, ni los aplazos. 
G-DE LOS TALLERES DE DEFINICIÓN INSTITUCIONAL EDUCACIÓN PRIMARIA-EDUCACIÓN INICIAL
Los mismos son un formato curricular y pedagógico con las siguientes consideraciones generales:
Organización centrada en el hacer, que integra el saber, el convivir, el emprender y el ser, posibilitando la producción de procesos y/o productos. 

•Promueve el trabajo colectivo y colaborativo, la vivencia, la reflexión, el intercambio, la toma de decisiones y la elaboración de propuestas en equipos de trabajo. 
•Formato valioso para la confrontación y articulación de las teorías con las prácticas en tanto toda propuesta de trabajo en Taller supone un hacer creativo y también reflexivo, pues pone en juego marcos conceptuales desde los cuales se llevan a cabo las actividades o se van construyendo otros nuevos que son necesarios para afrontar los desafíos que plantea la producción. En este sentido, la clave de la modalidad organizativa Taller es la problematización de la acción (Argentina, Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, 2007). Para poder cumplir con los objetivos no se inscribirán más de 30 estudiantes por taller.

Se cursan entre segundo y cuarto año. De los cuatros talleres se deben cursar y acreditar obligatoriamente tres como mínimo. No son correlativos de ninguna materia del plan de estudio. Teniendo en cuenta el cupo establecido se priorizará a los alumnos de tercero y cuarto años. 
� Ver Reglamento Interno de Prácticas: este 80 % no eximirá el cumplimiento efectivo del cronograma institucional frente a alumnos. 
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